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PRESUDNA FINESA JE 
HARMONIJA IZMEĐU 
JAHAČA I KONJA

MANJEŽ U ZNAKU VRHUNSKOG TURNIRA VOJVOĐANSKE 
PREPONSKE LIGE

ULAZNICE
· Pojedinačne        800 RSD
· Kolektivne                  600 RSD
· Penzioneri i deca    400 RSD
· Deca do sedam godina 

ne plaćaju ulaznicu.

KAPIJE OTVORENE 
OD 9 DO 18 ČASOVA

Radno vreme Međunarodnog 
poljoprivrednog sajma je od 9 do 18 
časova.

FAIR INFORMATION
· Strana 7

Jedan od simbola Međunarodnog 
poljoprivrednog sajma, pa tako i 
ovogodišnjeg 92, jesu konjičke priredbe, 
koje su protekla dva dana bile obeležene 
prvim i drugim kolom Vojvođanske 
preponske lige, u okviru 70. Majskog 
konjičkog turnira. U devet utakmica bilo 

je skoro 200 startova, a među učesničkim 
parovima bili su najbolji jahači i najbolji 
konji.

- Zadovoljan sam i mogu reći i ponosan 
jer je program bio fenomenalan, jahači su 
napravili odlične utakmice, pokazali visok 
kvalitet jahanja i žestoku borbu, jedino 

nas je vreme iskušavalo kao zmaja, ali 
uprkos tome bilo je mnogo publike koja 
je dovoljno bila žilava da pogleda ceo 
program - kaže direktor Konjičkog saveza 
Vojvodine Dejan Suvajdžić, dodajući da 
su nadmetanja podsećala na nekadašnje 
Majske turnire.

Prvi dan turnira obeležile su četiri 
utakmice, dok ih je drugog dana bilo pet. 
U takoreći najtežim utakmicama, koje su 
se odvijale u poslepodnevnim časovima, 
za rezultate su uglavnom bile presudne 
finese.

- Harmonija između konja i jahača je ta 
finesa na osnovu koje se vidi ko je najbolji, 
a to se postiže napornim i dugotrajnim 
treninzima. Naravno, na rezultate utiče 
milion okolnosti, kao i sreća - napominje 
Suvajdžić i podseća da su u areni tokom 
prethodna dva dana prikazani isključivo 
visokokvalitetni i skupoceni konji sa 
ostvarenim rezultatima i preko granice.

nastavak na strani 2 
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REZULTATI PREPONSKIH UTAKMICA
 Subota, 17. maj

Pobednik IV utakmice “Pehar 
Novosadskog sajma” je Ivan 
Stevanović iz KK “Viking”, dok su 
drugoplasirana i trećeplasirana 
koleginice iz KCNS, kluba 
domaćina Jelena Mastilović i Ivana 
Radojčin.

 Nedelja, 18. maj 
Utakmica 105 cm (visina 

prepone)
1. Jovana Trninić, KK “Infinity”

2. Slobodan Đukić, KK KCNS
3. Miloš Živković, KK “Infinity”
Utakmica 115 cm 
1. Katarina Ilić, KK “Impuls” 
2. Aleksa Đukić, KCNS
3. Andrea Marković, KK 

“Kovilovo Show Jump” 
U utakmici 125 cm pobednik 

je Aja Sočo iz KK “Kovilovo Show 
Jump”, drugi je Zoran Jovanovic iz 
KK “Favorit”, treća je Aja Sočo iz KK 
“Kovilovo Show Jump”. 
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nastavak sa strane 1
Današnji dan na Manježu biće u 

znaku javnog treninga, organizovane su 
jahačke radionice za decu, koja će, po 

završetku učešća, dobiti suvenire u obliku 
potkovice.

- Konjari neće dozvoliti da Manjež 
bude prazan, tako da je danas na redu 
radionica na zelenom terenu za sve 
posetioce i decu koja žele da se edukuju 

o konjima, konjarstvu i konjičkim 
sportovima, ali i da probaju da jašu. To 

će biti kompletan doživljaj, pogotovo za 
gradsku decu - kaže naš sagovornik.

Utorak je predviđen za javni trening, 
odnosno demonstraciju koja će 
prisutnima pokazati kako se pripremaju 

konji koje gledamo na takmičenjima, dok 
će se u sredu održati čuvena fijakerijada, 
revijalni i trkački nastup zaprega, za 
šta su otvorene prijave do poslednjeg 
trenutka.
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KOBILE PONIJA MILA I BRENA 
ČEKAJU NAJMANJE JAHAČE

Od 2008. godine poniji sa 
Farme „Ličina“ u Vračevom 
Gaju neizostavna su atrakcija 
Međunarodnog poljoprivrednog 
sajam u Novom Sadu. Mališani će 
ih naći kod Manježa, gde imaju 
priliku da ih jašu dva kruga. Ovih 
dana na sajmištu su dve kobile – 
Brena i Mila, kao i dva ždrebeta, 
od mesec i četiri meseca.

– Kad god deca prođu, stanu 

da bar pomaze ponije, ali skoro 
svako dete ih i jaše – kaže Bojan 
Ličina dok usmerava Brenu s 
ushićenim dečakom na svojim 
leđima. –Najbitnije je da se 
ponijima, kao i svim životinjama, 
priđe spreda, od glave, pa onda 
mogu da ih pomaze po grivi.

Ždrebad sa Farme „Ličina“ 
koštaju 600 evra, kobile su 
hiljadu, a pastuvi 1.200 evra.

NAJVEĆA POŠUMLJENOST U SRBIJI 
U POSLEDNJA DVA VEKA

Pošumljenost u Srbiji je optimalna, 
budući da se šume prostiru na oko 43 
odsto površine naše zemlje, istaknuto 
je na jučerašnjem skupu „Šume 
Srbije – održivost, očuvanje i razvoj 
ruralnih područja“, koji je organizovalo 
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede Republike Srbije u okviru 
92. međunarodnog poljoprivrednog 
sajma.

– Pošumljenost nikad nije bila veća 
u poslednja dva veka. Komparacije radi, 
pred Drugi svetski rat u našoj zemlji bilo 
je 17 odsto šuma – istakao je ministar 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
Dragan Glamočić. – Napredujemo na 
toj skali i trudimo se da imamo što više 
šuma, iako bi oni koji obrađuju zemlju 
voleli da ih bude što manje. Naravno, 
nije sve podjednako raspoređeno, ali 
uglavnom u proseku imamo dobru 
pošumljenost i blizu smo optimumu.

Fokus jučerašnjeg skupa bio je na 
odnosu šuma i klimatskih promena, kao i 
na predstavljanju dosadašnjih aktivnosti 

i planova resornog ministarstva.
– Bavimo se implementacijom 

koncepta prirode i bliskog gazdovanja, 
koji unapređuje stanje naših šuma, 
kako bi one bile otpornije na klimatske 
promene, a da se istovremeno omogući 
maksimalno korišćenje svih funkcija 
šuma – istakao je direktor Uprave za 
šumu resornog ministarstva Saša 
Stamatović. – Važno je što ljudska 
zajednica sve više pridaje značaj 
šumama, ali bitni su i rastući raznorazni 
zahtevi, od želje da se dobije sirovina 
za proizvodnju nameštaja, da se 
ima prostor za rekreaciju, lov, ali i 
prepoznavanje funkcije šume u smislu 
zaštite i erozivnih procesa, kojih ima 
više od 300. Druga tema kojom se 
bavimo vezana je za implementaciju 
Evropske direktive o prometu drveta, 
za šta smo pripremili normativne akte 
čija je suština da dovedu do smanjenja 
nezakonitih aktivnosti, odnosno, spreče 
da se ilegalno drvo iz drugih zemalja 
pojavljuje na našem tržištu.

ODRŽIVOST, OČUVANJE I RAZVOJ ŠUMA 
U RURALNIM PODRUČJIMA ORGANSKO S POTVRDOM POREKLA 

I KVALITETA
Uz podršku Ministarstva poljoprivrede, 

šumarstva i vodoprivrede i saradnju 
s Nacionalnim udruženjem za razvoj 
organske proizvodnje „Serbia Organika“, 
Savezom proizvođača tradicionalnih 
proizvoda Srbije „Original Srbija“, 
Asocijacijom za razvoj kvaliteta mesa i 
proizvoda od mesa i Udruženjem malih 
nezavisnih pivara Srbije, i ove godine se 
na Međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu, u Hali 1a, predstavljaju proizvođači 
organskih proizvoda, proizvoda sa 
oznakom geografskog porekla, oznakom 
„Srpski kvalitet” i zanatskog piva. 

Ako tražite sir i to organski, prava 
adresa je Međunarodni poljoprivredni 
sajam, Hala 1a.  Izbor je veliki.  Prvi 
put među izlagačima je “Naša zlatka” 
iz zlatiborskog sela Kriva Reka. Za 
degustaciju i prodaju u ponudi su 
različite vrste sireva i kajmak, a najveće 
interesovanje posetilaca je za organski 
sir s dodatkom origana i bosiljka, kao 
i za sušeni sir – novi proizvod koji je 
premijerno predstavljen na ovom sajmu.

Mlekarska škola s domom učenika „Dr 
Obren Pejić” u Pirotu jedina u Srbiji pravi 
kačkavalj od kozjeg mleka. Taj sir, ali i 
druge vrste sireva, možete probati i kupiti 

po sajamskim cenama.
Fruškogorski lipov med i medovača, 

rakija s medom i propolisom, na 
susednom su štandu. Laneno, susamovo, 
suncokretovo i bundevino organsko 
hladno ceđeno ulje, proteini, brašno, pa i 
puter od semena tikve golice, neki su od 
proizvoda s prepoznatljivom etiketom 
„Olga” iz Novog Miloševa. Uz moto: 
organska hrana svakog dana, na Sajmu se 
i ove godine predstavlja „Dolovac Organic” 
iz Futoga. Osim hladno ceđenih matičnih 
sokova i voćnih rolnica (da se zasladite 
bez dodatog šećera), na ovogodišnjem 
sajmu premijerno se predstavlja voćna 
ružica, napravljena od sušene voćne kaše s 
dodatkom čokolade.  

Poljoprivredna zadruga u Sremskim 
Karlovcima „Alma Rosa” na Sajmu je prvi 
put i to s brendom „Suština”, a suština je da 
od celog sušenog ploda šipurka, kao i od 
muskatne tikve, prave prah koji se dodaje 
u jogurt, smuti i druge kaše. Od divljeg 
šipurka, na niskim temperaturama, prave 
i namaz sa dodatkom smeđeg šećera. U 
Hali 1a deo bogate ponude su i organski 
džemovi, jaja, testenina i salate, a čeka vas 
i “McC” – organsko biodinamičko vino iz 
Erdevika.

U HALI 1A BOGATSTVO NA ŠTANDOVIMA

PIVO OD LUDAJE
Od ludaje očekivana bi bila pita, džem ili potaž, a kakvog je ukusa 

pivo možete da probate u Hali 1a na štandu Udruženja malih nezavisnih 
pivara Srbije. Od osnivanja 2018. godine to Udruženje prisutno je na 
Međunarodnom poljoprivrednom sajmu. Ove godine 12 zanatskih pivara 
predstavlja više od 50 vrsta piva.

Najviše se traže tradicionalni ukusi, klasična svetla piva, a pored crnih 
i crvenih, sve je veće interesovanje za pivo sa borovnicom i sa jagodom. 
To nisu piva u koja se dodaje aroma, nego se u njih stavlja to voće – 
objašnjava Marius Laoj iz Udruženja koje broji više od 40 članova i dodaje 
da žene više traže ta takozvana slatkasta piva.
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MESTO SUSRETA TEHNOLOGIJE, 
INOVACIJA I TRADICIJE

U PAVILJONU POKRAJINSKOG SEKRETARIJATA ZA PRIVREDU I TURIZAM 

Paviljon Pokrajinskog sekretarijata za 
privredu i turizam na 92. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu posvećen je 
ruralnom turizmu i promociji oznake 
„Najbolje iz Vojvodine“. Treći dan sajamske 
priredbe u tom paviljonu protiče u znaku 
vojvođanskih manifestacija i festivala, pa 
tako posetioci danas mogu probati vina 
iz deset vinarija. Akcenat ovogodišnjeg 
izlaganja je na potencijalima za privredni 
razvoj sela kroz tehnologiju, a centralna 
ličnost je Nikola Tesla.

Većina izlagača okupljenih u 
paviljonu su nosioci sertifikata „Najbolje 
iz Vojvodine“, a posetioci imaju priliku da 
uživaju u bogatom izboru domaće hrane, 
pića i rukotvorina. Tokom sajma izlagači 
se smenjuju i tako se dodatno ističu 
raznovrsnost ponude i turistički potencijal 
sela i ruralnih područja. 

U duhu inovacija i nauke, ovogodišnji 
glavni motiv jeste Nikola Tesla – ne samo 
kao naučnik, već i kao simbol napretka 
i primene tehnologije u savremenom 

životu. Obradom teme „pametna sela“ 
ističu se potencijali koje nova rešenja 
nude za unapređenje života i privrede u 
ruralnim sredinama.

Inspiracija za ovu tematsku postavku 
došla je iz romana „Nikola Tesla inspiracija“ 
autorke Radmile Satarić, koji je višestruko 
nagrađivan i proglašen jednim od četiri 
najbolja dela o naučniku velikanu, a čija 
promocija će biti održana sutra (utorak, 20. 
maj) u 13 časova u paviljonu Pokrajinskog 
sekretarijata za privredu i turizam. U 
okviru promocije biće održan i kviz znanja 
o Nikoli Tesli, a tri najbolja učesnika biće 
nagrađena primercima romana. 

Pored izložbenog dela, organizovan 
je i bogat kulturno-umetnički program – 
nastupi tamburaša i kulturno-umetničkih 
društava. 

Kviz znanja „Upoznaj Vojvodinu“ 
održava se u nekoliko navrata svakog 
dana u paviljonu Pokrajinskog 
sekretarijata za privredu i turizam u 
Hali 1. Učesnici odgovaraju na pitanja 
o Nikoli Tesli, kao i o istoriji i turizmu 
Vojvodine, a oni najbolji bivaju 
nagrađeni poklonima izlagača, koji 
na taj način imaju priliku da dodatno 
predstave svoje proizvode i priču.
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UZ VOJNIČKI HLEB, PORTRET 
MAJKE NIKOLE TESLE 

Udruženje građana „Centar za 
negovanje tradicija podneblja – 
Ravničar“ iz Novog Sada priključilo 
se ovogodišnjim motivima Nikole 
Tesle na štandu Pokrajinskog 
sekretarijata za privredu i turizam 
i na svom štandu izložilo portret 
Georgine Đuke Tesle, majke Nikole 
Tesle. Kako je članica tog udruženja 
Ivana Petrović rekla, iako se o 
Teslinoj majci malo priča, njen 
način života doprineo je da Nikola 
Tesla ostvari svoje potencijale. 

– Nikola Tesla je za svoju majku 
govorio da sve što je očima mogla 

videti, rukama je mogla napraviti, 
a ima i jedna izreka: Đuka je mogla 
da veže tri čvora na trepavici, 
koliko je bila spretna – rekla je 
Ivana Petrović. 

Na štandu udruženja Ravničar 
može se probati i vojnički hleb 
tain iz Prvog svetskog rata, koji 
su vojnici dobijali kao sledovanje. 
Specifičan je po tome što dugo 
ostaje svež i lako zasiti. Na istom 
mestu vide se vetrenjače u koje 
deca mogu da uđu, medenjaci u 
obliku golubica i poljoprivrednih 
mašina. 

GASTRONOMSKI SPECIJALITETI I SAVREMENA DOSTIGNUĆA 
KOLEKTIVNE IZLOŽBE DESET ZEMALJA U HALAMA 1, 2 I „MASTER“

Zahvaljujući kolektivnim izložbama 
Holandije, Češke, Italije, Španije, 
Mađarske, Severne Makedonije, Evropske 
unije, Privredne komore Republike 
Srpske i Ambasade Indonezije, kao i 
Privredne komore Crne Gore, posetioci 
imaju jedinstvenu priliku da se upoznaju 
sa savremenim dostignućima u oblasti 
agrara iz različitih država. Organizovani 
zajednički nastupi pružaju i mogućnost 
ostvarivanja poslovnih kontakata s 
međunarodnim partnerima. Kolektivna 
predstavljanja su, takođe, izvrsna prilika 
da se pogledaju nacionalni proizvodi 
i simboli zemalja učesnica, učestvuje 
u promotivnim događajima, ali i 
degustiraju gastronomski specijaliteti.

U paviljonu Italije, u Hali 1, 
predstavlja se 15 kompanija iz 
raznih sektora. Reč je o firmama iz 
oblasti poljoprivredne mehanizacije i 
komponenti za mehanizaciju, opreme za 
navodnjavanje, voćarstva i savremenih 
tehnologija i industrije pakovanja.

Na kolektivnoj izložbi Ministartva 
poljoprivrede Republike Češke, takođe 
u Hali 1, prisutno je 11 kompanija, koje 
se pretežno bave uzgojem goveda, 
proizvodnjom i prodajom semenske 

robe, đubriva, konsultantskim uslugama, 
kao i mesom i prerađevinama od mesa. 
U Hali 1 posetioci mogu posetiti i 
kolektivnu izložbu Ambasade Kraljevine 
Holandije i holandskog Ministarstva 
poljoprivrede, ribarstva i bezbednosti 
hrane i zaštite prirode. Tu je okupljeno 
12 kompanija, među kojima su one 
koje se bave razvitkom tehnologije 
u ratarskoj proizvodnji, genetskim 
materijalom u semenskoj proizvodnji. 
Ima i ekspertskih firmi koje proizvode 
đubriva, bave se zaštitom bilja i 
voćarskom proizvodnjom. 

Kolektivna izložba Privredne komore 
Crne Gore, u Hali „Master“, prezentuje 
proizvode 18 kompanija iz grupa: meso, 
vino i druga alkoholna pića, žita, kolači, 
čajevi, maslinovo ulje i sokovi, a tu su 
i firme iz oblasti uvoza i veleprodaje. 
Iako su poljoprivredni kapaciteti Crne 
Gore mnogo manji od srpskih, sekretar 
Odbora poljoprivrede i prehrambene 
industrije u Privrednoj komori Crne Gore 
Lidija Rmuš rekla je da se prehrambena 
industrija te zemlje brzo razvija i svake 
godine nudi nove proizvode. 

– Za Crnu Goru je Međunarodni 
poljoprivredni sajam jedan od 

najznačajnijih u regionu, koji naši 
poljoprivrednici vole i rado ovde 
plasiraju svoje proizvode – istakla je 
Lidija Rmuš. 

U paviljonu Kraljevine Španije, 
koji organizuje Španska agencija 
za izvoz i investicije – ICEX, u Hali 1, 
učestvuje osam kompanija iz sektora 
navodnjavanja, plastenika, đubriva, 
prihrane bilja i druge prateće opreme za 
poljoprivredu i voćarstvo, semenskog 
i sadnog materijala, kao i nutrijenata. 
Ovo je deseti, jubilarni put da Kraljevina 
Španija učestvuje na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu. 

Ambasada Indonezije u Hali 1 
predstavila je tri kompanije koje se bave 
proizvodnjom palminog ulja, drvenog 
peleta i kafe. U paviljonu Privredne 
komore Republike Srpske, u saradnji sa 
Spoljnotrgovinskom komorom Bosne 
i Hercegovine, u Hali 1 predstavilo 
se devet firmi iz oblasti proizvodnje 
prehrambenih proizvoda biljnog i 
životinjskog porekla, kao i iz vunske 
industrije, dok se kataloškim putem 
predstavlja više od 30 kompanija iz 
Republike Srpske i Bosne i Hecegovine. 

Ministarstvo poljoprivrede, 

šumarstva i vodoprivrede Severne 
Makedonije i Privredna komora Severne 
Makedonije u Hali 1 predstavili su se 
proizvodima sedam kompanija. Na 
štandu se mogu naći lekovito bilje, 
pirinač, tartufi, mlečni proizvodi, 
konzervirano voće i povrće, kao i 
prirodno hladno ceđena ulja. 

Paviljon Mađarske u Hali 2 
organizovala je Srednjoevropska mreža 
za privredni razvoj (CED) u Budimpešti 
sa svojim predstavnicima iz Subotice i 
Novog Sada. Obuhvata 21 kompaniju, 
iz oblasti logistike skladištenja, 
građevinske i mašinske industrije, 
konsultantskih usluga, poljoprivredne 
informatike i digitalizacije u vođenju 
farmi, mesne industrije, proizvodnje 
stočne hrane i sistema za navodnjavanje. 

Program u paviljonu Evropske unije, 
u Hali 1, ima nekoliko segmenata – 
panel i VIP razgovore, degustacije vina, 
predstavljanje nacionalnih kuhinja 
zemalja članica i instituta. Tu je i novi 
segment „Pitaj stručnjaka“, u kom 
stručnjaci iz različitih oblasti, kompanija 
i instituta odgovaraju na konkretna 
pitanja o problemima u domaćinstvima i 
gazdinstvima.
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U KLINČU S KLIMATSKIM 
PROMENAMA

Naša zemlja raspolaže i stručnjacima 
i tehničkim rešenjima koja omogućavaju 
efikasnu primenu najnovijih tehnologija 
u poljoprivredi, kojima je moguće 
smanjiti troškove u proizvodnji i efikasno 
odgovoriti klimatskim promenama 
– ocenjeno je na panelu „Pametne 

tehnologije u poljoprivredi – od veštačke 
inteligencije do dronova“, održanom na 
štandu Delegacije EU u Hali 1.

Kao ključan izazov i zadatak, 
učesnici panela naglasili su potrebu za 
većom edukacijom poljoprivrednika o 
primeni pametnih tehnologija, posebno 
kroz pozitivne primere iz prakse, a 
Poljoprivredni sajam je idealan za to.

Na 92. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu zapaženo je 
da ima više izlagača poljoprivrednih 
dronova nego prethodnih godina. Raste 

i interesovanje poljoprivrednika za 
dronove, iz meseca u mesec, zahvaljujući 
prednostima te tehnologije i državnim 
subvencijama, kaže Nenad Milovanović 
iz kompanije Livona. Ta kompanija na 
ovom sajmu predstavlja tri modela drona 
kineskog proizvođača XAG, namenjena 

prskanju i đubrenju, među 
kojima i dron kapaciteta 60 litara, 
najveći u Srbiji.

– Zavisno od modela i 
konfiguracije, izloženi dronovi 
koštaju od 20.000 do 27.000 
evra, plus PDV – zaključuje 
Milovanović.

Jeftiniji poljoprivredni 
dronovi, uz to manjeg 
kapaciteta, izloženi su na 
štandu kompanije Dron agrar u 
Jermenovcima. 

– Reč je o dronovima serije 
ABZ Innovation L, kapaciteta 

10 i 30 litara, za primenu u ratarstvu, 
povrtarstvu i voćarstvu. Karakterišu ih 
izuzetno velika ušteda vode i hemikalija, 
jednostavno korišćenje i programiranje. 
Sajamska cena 10-litarskog drona je 
9.630 evra, a 30-litarskog 13.950 evra – 
kaže komercijalista u Dron agraru Endre 
Huska. – Interesovanje za poljoprivredne 
dronove je veliko zahvaljujući i 
podsticajima Pokrajinskog sekretarijata 
za poljoprivredu, namenjenim 
poljoprivrednicima mlađim od 40 godina 
i s posedima manjim od 50 hektara.

PAMETNE TEHNOLOGIJE U POLJOPRIVREDI

KOSILICA S DALJINSKIM 
UPRAVLJAČEM

Rešenje za košenje trave na 
nepristupačnim terenima, kao i ispunjenje 
želje onima koji bi da kose baš kao 
što menjaju kanale televizijskog 
programa – daljinskim upravljačem 
i to sa 680 metara udaljenosti, 
predstavljeno je u Hali 2, na štandu 
kineske kompanije Kesen. Gusenična 
kosilica radi na benzin ili dizel. Ima 
dimenzije kao malo veća kutija. 
Dužina i širina su joj nešto manje od 
metar, a visina je 730 milimetara. Ima 
GPS i kameru za navođenje.

Ovu kosilicu zainteresovani 
posetioci mogu da kupe i bez 
čekanja na isporuku ponesu kući. 
Predstavnici kompanije se nadaju da 
će rezultat njihovog predstavljanja na 
Međunarodnom poljoprivrednom sajmu 

biti ne samo direktna prodaja, nego i 
nalaženje dilera za srpsko tržište.

Kompanija Kesen, koja postoji više od 
20 godina, pre izlaganja na ovogodišnjem 
Međunarodnom poljoprivrednom sajmu 
u Novom Sadu, u Evropi je svoje kosačice 
predstavila jedino prošle godine u Italiji. 

NA ŠTANDU KINESKE KOMPANIJE KESEN U HALI 2

FINSKI „ANTTI TEOLLISUUS OY“ 
TRAŽI PARTNERE

Prodajni agent za južni deo 
Evrope ispred finske kompanije „Antti 
teollisuus oy“ Dorin Berke rekao je 
da ova firma po drugi put učestvuje 
na Međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu u Novom Sadu. Izlaže sušare, 
silose za žito i opremu za tehnički 
transport. 

Ovog puta, kako je rekao Berke, cilj 
učešća kompanije na sajmu je ulazak 
na tržište Srbije, kao i pronalazak 
poslovnih partnera i distributera.

– Prvi put smo učestvovali na sajmu 
2018. godine, i tada nam je bilo lepo 
kao i sada, stoga želimo da se vratimo i 
sledeće godine – rekao je Berke. 

PONOVO NA SAJMU U NOVOM SADU

aldahra 111._ 
Sustainably feeding a growing world 
As a leader in agro-industry that brings innovative technological solutions and sustainable production ' 
processes, Al Dahra has the mission to contribute to the growth of agriculture in Serbia, with continuous 
support to local communities and young professionals in gaining up to date expertise and career opportunities. 
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SIGURAN 
PARTNER ZA 
NAVODNJAVANJE 

U HALI „MASTER“ IZLAŽE 
WPI DOO NOVI SAD

Kompanija WPI DOO u Novom 
Sadu predstavlja se posetiocima i 
poslovnim partnerima na ovogodišnjem 
Poljoprivrednom sajmu u Hali „Master“. 
Nudi usluge bušenja i opremanja bunara 
većeg kapaciteta, kao i savremena rešenja 
za navodnjavanje. Iz ponude se izdvajaju 
zalivni sistem kap po kap, pivot i linearni 
rendžer sistem, kao i sistem prskalica. 

Ova kompanija pruža kompletne 
usluge – od izrade projektnotehničke 
dokumentacije, pripreme terena, 
instalacije i testiranja, do praćenja 
i optimizacije. Uz primenu rešenja i 
sistema WPI DOO, usevima se obezbeđuje 
stabilan i dugotrajan izvor vode, a 
gazdinstvima efikasana i unapređena 
proizvodnja.

INFORMACIJE U VEZI S NAKNADOM 
ZA ODVODNJAVANJE

NA ŠTANDU JVP „VODE VOJVODINE“ U HALI „MASTER“

Svi posetioci i učesnici 
Međunarodnog poljoprivrednog 
sajma u prilici su da provere stanje 
računa i dobiju više informacija u 
vezi s naknadom za odvodnjavanje 
u Otvorenoj kancelariji za rad 
sa obveznicima naknade za 
navodnjavanje na štandu Javnog 

vodoprivrednog preduzeća „Vode 
Vojvodine“ u Hali „Master“. Kako 
je pomoćnik direktora za tehničke 
poslove JVP „Vode Vojvodine“ Igor 

Kolaković rekao, građani tokom svih 
sajamskih dana mogu proveriti svoja 
dugovanja i saznati na koje sve načine 
mogu da ih izmire, kao i da li su u 
preplati. 

Posetioci imaju priliku da odmah, 
uz pomoć stručnih ljudi iz Službe 
za naknade u Otvorenoj kancelariji, 

dugovanja izmire, kao i dobiju 
detaljne informacije o povratu novca 
ukoliko su preplatili proteklih godina. 

– Pored naknade za 

odvodnjavanje, građani mogu da se 
raspitaju i o drugim naknadama koje 
postoje a koje JVP „Vode Vojvodine“ 
sprovodi u ime AP Vojvodine i 
Republike Srbije – napomenuo 
je Kolaković. – Posetioci se na 
našem štandu mogu upoznati i sa 
drugim aktivnostima preduzeća, 

kao i sa prezentacijom radova 
na dvonamenskim sistemima za 
navodnjavanje, koji će služiti da se 
bolje borimo protiv suše. 
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ALEJA NACIJA 
ZA SVE UKUSE

Iako je na 92. međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu izostala uvek 
atraktivna stočarska izložba, popularna 
Aleja nacija, koja vodi ka Manježu, 
prepuna je posetilaca svih generacija i 
afiniteta. Njima je prilagođena i ponuda 
na štandovima - od priključnih mašina, 

originalnih i neoriginalnih rezervnih 
delova za poljoprivrednu mehanizaciju, 
kotlova na pelet i mašina za peletiranje, 
pa čak i vadilica za seme bundeve.

Manje zahtevni posetioci mogu 
da pazare kuhinjske noževe, makaze 

i druge potrepštine, poneki primerak 
garderobe, uz malo više napora i sekiru 
ili motiku.

U duhu vremena, niz Aleju nacija 
su se smestila četiri izlagača dronova i 
samo jedan izlagač motika, ašova, sekira 
i sličnih alatki.

Za posetioce koji Poljoprivredni 
sajam pamte i po dobrom zalogaju, 
nadomak Manježa su postavljene šatre 
sa jagnjetinom, prasetinom i roštiljem. 
I kako ovoj sajamskoj manifestaciji 
dolikuje, biće zadovoljeni svi ukusi. 

UDRUŽENI PROMOVIŠU OBIČAJE SEOSKIH SREDINA

U KUTIJI IMA JOŠ MESTA

KOMPANIJA KITE DOO DARODAVAC 
U POKLON-IGRI ZA POSETIOCE  

I ove godine posetioci 
Poljoprivrednog sajma s kupljenom 
ulaznicom mogu da učestvuju u Poklon-
igri, a najsrećnijeg među njima očekuje 
vredan poklon, traktor John Deere 5045D. 
Darodavac je Kompanija Kite DOO.

Svaka kupljena ulaznica je i kupon. 
Za učestvovanje u Poklon-igri potrebno 
je na poleđini kupljene ulaznice čitko 

ispisati tražene podatke, a potom je 
ubaciti u kutiju koja je postavljena preko 
puta Sajamske fontane. I pored velikog 
interesovanja posetilaca, u kutiji još ima 
mesta, a očekuje se da do izvlačenja bude 
dupke puna. 

Kupon sa imenom srećnog dobitnika 
biće izvučen u četvrtak, 22. maja, u 17 
časova.

DELICIJE PO STARIM 
RECEPTIMA

Starinsko seosko dvorište i 
vojvođanske kućice okrečene kao nekad, 
valjkom na šare, stolovi koji podsećaju 
na nekadašnje astale, stara peć na drva, 
nekada korišćeni bokali i šerpe a sada 
eksponati, uz uzdah nostalgije dočekuju 
posetioce na otvorenom prostoru kod 
Hale 13 Novosadskog sajma. Voljni da 
saznaju ili da se sete kako su nekada 
bake pravile domaći puter (od domaćeg 
mleka, podrazumeva se), mogli su i da 
ga probaju. Iskusnijima, a takvih je malo, 
treba dvadesetak minuta.

– Mutilica se sastoji od dve posude. 
U donju se sipa pavlaka. U gornju, 
koja delom upada u donju, stavlja se 
druga, manja posuda. Kroz nju prolazi 
deo koji se ručno okreće i ono što iz 
donje pređe u gornju posudu to je 
puter  – objašnjava Katarina Rašeta, 

predsednica Udruženja „Petrovačke 
žene“. 

Degustacija tog proizvoda, ali 
i drugih na „Sajamskom salašu“ se 
podrazumeva. Uz promociju Klobasa 
festa u Bačkom Petrovcu posetioci su se 
sladili, a neki i malo oljutili uz slovačke 
pikantne kobasice. Bilo je i čvaraka na 
pogačicama, kuvala se riblja čorba, 
pripreman je pasulj sa butkicama, na 
tacnama su poslužene oblatne i domaća 
rakija.

Slično će, uz program i za mališane, 
biti i naredenih dana. Posetioci 
Poljoproivrednog sajma do četvrtka 
će moći da probaju i pite ispod sača, 
gulaš od gljiva, pastrmku, ali i domaća 
kraft piva, uz promociju manifestacija 
i udruženja koja čuvaju seosku 
tradiciju.
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THE HARMONY BETWEEN THE HORSE 
AND THE RIDER IS A CRUCIAL FINESSE

MANEGE MARKED BY A TOP-LEVEL TOURNAMENT OF THE VOJVODINA SHOW JUMPING LEAGUE 

One of the symbols of the International 
Agricultural Fair, including this year’s 92nd 
edition, are equestrian events, which in 
the last two days featured rounds one 
and two of the Vojvodina Show Jumping 
League as part of the 70th May Equestrian 
Tournament. Nine competitions with 
almost 200 starts, featuring some of the 
best riders and horses among the pairs. 

- I am pleased and proud because the 
program was phenomenal. The riders 
performed exceptionally, showing high-
level riding skills in a fierce competition. 
The weather gave us a rough time, but 
despite that, there was quite the resilient 
crowd out there determined to watch 
the whole show - said the director of the 
Vojvodina Equestrian Association, Dejan 
Suvajdžić, adding that the matches 
reminded him of the previous May 
Tournaments. 

The first day of the tournament 
featured four matches, the second day 
featured five matches. In the tightest of 
them, held in the afternoon, outcomes 
were decided by finesse. 

- The harmony between a horse and 
its rider is a finesse that separates the 
best of the best, and that can only be 
achieved through long and hard practice. 
Of course, the results are a sum of a million 

different factors, luck being one of them 
– added Suvajdžić and pointed out that 
the Manege arena featured only horses of 
the highest quality and expensive lineage, 
which have achieved admirable results 

internationally.  
Today’s program at the Manege will 

be marked by public training sessions and 
organized riding workshops for children, 
who will receive horseshoe-shaped 
souvenirs upon the end of the workshops. 

- The horsemen and horsewomen will 
not allow the arena to sit empty, in that 
manner we have an upcoming workshop 
on the field for all the visitors and children 
who want to learn about horses, horse 
grooming, horse jumping, horse riding 

and the equestrian world in general – says 
our host. 

Tuesday is also reserved for public 
training sessions, as well as for a 
demonstration of how horses are being 
prepared for the tournaments and 
matches. On Wednesday the famous 
carriage parade will take place, along with 
a showcase and competitive performance 
of horse-drawn carriages, for which the 
invitation stands until the very beginning 
of the matches.

RESULTS OF THE SHOW 
JUMPING COMPETITIONS 

 Saturday, May 17th: 
Competition IV, the winner of 

the “Novi Sad Fair Cup” is Ivan 
Stevanović riding Verona, from 
the EC Viking, while second and 
third places went to his colleagues 
Jelena Mastilović and Ivana 
Radojčin, from the host club KCNS. 

 Sunday, May 18th: 
Competition 105 cm obstacle 

height 
1. Jovana Trninić, EC Infinity 
2. Slobodan Đukić, KCNS 
3. Miloš Živković, EC Infinity 

Competition 115 cm obstacle 
height 

1. Katarina Ilić, EC Impuls 
2. Aleksa Đukić, KCNS 
3. Andrea Marković, EC 

Kovilovo Show Jump 
In the competition 125 cm 

obstacle height, the winner is Aja 
Sočo from Kovilovo Show Jump. 
The second place went to Zoran 
Jovanović from the EC Favorit, 
and the third place went to Aja 
Sočo from EC Kovilovo Show 
Jump.

PONY MARES MILA AND BRENA 
AWAIT THE YOUNGEST RIDERS 

Since 2008 ponies from the 
“Ličina” farm in Vračev Gaj, have 
been an indispensable attraction at 
the International Agricultural Fair 
in Novi Sad. Children can find them 
by the Manege and take them for a 
ride for two laps. At the fairgrounds, 
there are currently two mares 
named Mila and Brena, as well 

as two foals, one month and four 
months old. 

- Whenever children pass by, they 
stop and pet the ponies at least, 

but almost every child takes a ride 
– says Bojan Ličina while leading 
Brena with a very excited boy on 
her back.  

- The most important thing is to 
approach the ponies from the front, 
like with any other animal, starting 
from the head and then continuing 
petting towards the horse’s main. 

Foals from the “Ličina” farm cost 
up to 600 euros, the mares are 1000 
euros and the stallions cost 1200 
euros. 
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